

# 大漢報

民國元年十月九號

星期二

(三)

同胞紛紛來問。謂有某華報轉譯西報。署報派人民往移民局調查。確係自一九三一年元月一號起。並無在今年起之事。仰各商胞勿輕信不負責任之傳聞爲幸。

●華足球隊又將與西人比賽

中華學生體育會足球隊報告。擬於是星期六下午前往北洋之坎非地李慎球場。與西人級步蘭奴球隊比賽。開球時刻爲兩點半鐘。中人爲市照活氏。聞華隊是季曾與該西隊比賽一次。因中人獨袒西隊。不幸致敗。是次華隊將盡力取勝圖報。諒有一場熱烈之比賽云。

●倭奴強詞奪理之宣傳

日本新自由政黨首領鶴見祐輔氏。於星期日承時不亞公司船日本皇后抵埠。取道往美國紐約埠開始旅行演講。據向西報稱。日本之思想及政治態度。實爲世界大部份所誤會。日本現時之難題。是須維持治安。原不欲吞取土地。而祇圖擴展經濟。世人應先知向來日本之敵人。皆由滿洲之方復後。日軍將完全退回南滿鐵路區內。日本並無意吞取滿洲。不外欲開拓滿洲之天然物產。不過圖達此目的。必須先在處停止蔓延中國毀壞社會之內亂云。

●准將黃澤魚製油及肥田料

據本埠昨日接到之加政府漁部通告。是季卑詩省之黃澤魚產。因華人之杯葛。致幾乎完全滯銷。加政府現特通准於是季內無論在雲高華島何方出產之黃澤魚。皆可取用以製魚油或肥田料。聞前此政府恐製利權逐出。鶴見氏又稱深信滿洲治安回復後。日軍將完全退回南滿鐵路區內。日本並無意吞取滿洲。不外欲開拓滿洲之天然物產。不過圖達此目的。必須先在處停止蔓延中國毀壞社會之內亂云。

●拘罰開番票者

市警衛報告。西人夏利培氏。及華人許李譯音。被控售賭票案。今朝提審。兩被告皆自認有罪。被法官判決每人罰款五十元。據報告市警前日接得華人開賭票者。聘有四人在華區外挂票與西人之消息。遂於上星期六日。派暗差三名入哥林比亞街雲高華客棧。用探出之秘密口號。得入西人培氏之住房。將培氏拘於案。現市警更再行出查緝其他代華人售賭票之西人云。

●至德堂交代盛況

至德堂支部。於昨十七日午后八時。開全體大會。舉行新舊職員交代禮。蒞會者甚衆。由徐夫贊禮。請衆起立。向太王遺像行三鞠躬禮。及新舊職員行相見禮。次請主席經揖。宣佈開會交代理由。演說者則有寶山耀初。吳品廷。吳煦。冠英等君。皆勉勵各人團結。愛國愛家。隨由舊任印辦事。禮成後。茶會而散。誠盛會也。

●西童扮裝行騙

市警局通告。稱近日接到市內數處商店報

告。謂有西童一名。入其店內。先以手勢指明爲聲及啞者。然後將小書壹張交商家。家方查出附近商店之工件。並未有使人求借碎銀者。方知是西童假冒聲啞行騙云。

## 各埠新聞

●域埠中華會館彩票揭曉詳情  
域函。本埠中華會館有獎義捐券。於昨十日午後一時。在該會館大禮堂當眾開彩。到會監視之僑胞甚衆。該委員會正主席周家超。副主席關元恩。正監督李覺世。副監督黃華挹。秘書長陳辯惑。委員羅超然。雲埠中華會館代表關崇顯等。以次就席。校票員及拈票小童。則以「拈圖法」分別就位。其他各職員均肅立於禮堂四週。

●前駐美加公使公道之演講  
都朗度埠拾八日電。前任駐美華盛頓之加拿大公使密士氏。於去秋領加拿大代表團往上海參加太平洋會議。今晚受請到本埠內物件。幸未被竊。

●連日大雨居民大受損失  
美國尾士矢不省加蘭多埠。十八日電。近四萬五千居民受此水災之損失云。

●邦人住房幸未被窺  
域埠十八日電。據市警今朝報告。有在德

技利士街二五六六號雷勝商店樓上住宿之華人三名。報告於今朝三點鐘被匪徒打破後窗。潛入店內驚醒。三華人下樓時。見匪徒方由後窗逃出。至街上疾走而去。

●邦人住房幸未